

সিআরজি নিড্‌স এসেসম্যান্ট টুল (২০২১ সংস্করণ)

এই সিআরজি নিড্‌স এসেসম্যান্ট টুলটি (২০২১ সালের সংস্করণ) হলো এপিসিআরজি প্ল্যাটফর্মের মধ্যে তৈরি করা প্রয়োজনীয়তা মূল্যায়ন টুলের একটি আপডেটেড সংস্করণ। এই টুলটি এশিয়ার-প্রশান্ত মহাসাগরীয় অঞ্চলের এইচআইভি, টিবি এবং ম্যালেরিয়া নিয়ে কাজ করছে এমন দেশের উত্তর প্রদানের সাথে জড়িত। কমিউনিটি বেজ, কমিউনিটি লেড, কী পপুলেশন লেড এবং সিভিল সোসাইটি গ্রুপ গুলোর দৃষ্টিকোণ থেকে বিভিন্ন সিআরজি চাহিদার গুণগত এবং সহযোগিতামূলক সুযোগ সুবিধার জন্য ডিজাইন করা হয়েছে।

নির্দেশাবলী:

- এই টুলটি - কমিউনিটি বেজ, কমিউনিটি লেড, কী পপুলেশন লেড এবং সিভিল সোসাইটি গ্রুপ গুলির দ্বারা সর্বোত্তম উত্তর প্রদানের একটি টুল। যারা তাদের নিজ নিজ দেশের এইচআইভি, টিবি, বা ম্যালেরিয়া প্রতিক্রিয়াগুলির সাথে পরিচিত এবং যারা গ্লোবাল ফান্ড দ্বারা সমর্থিত। প্রশ্নের উত্তর অবশ্যই সমষ্টিগতভাবে দিতে হবে এবং প্রতিটি প্রশ্নের উপযুক্ত উত্তরে সম্মত হতে হবে।
- বেশিরভাগ প্রশ্নে, এমন নোট রয়েছে যা আলোচনা এগিয়ে নেয়ার সুবিধার্থে অতিরিক্ত তথ্য প্রদান করতে হতে পারে।
- বিভ্রান্তি এড়াতে, একজন ডকুমেন্টারকে অবশ্যই প্রত্যেক অংশগ্রহণকারীদের জন্য আলাদাভাবে সময় বরাদ্দ করতে হবে এবং এইচআইভি, টিবি এবং ম্যালেরিয়া (বা প্রতিটি কনসেপ্ট নোটের জন্য) পৃথকভাবে উত্তরগুলো সংরক্ষণ করতে হবে।
- এই মূল্যায়ন টুলের সংগঠক এবং সহায়তাকারীরা এই প্রক্রিয়াটিকে সহজতর করার জন্য সহায়তার জন্য আপনার UNAIDS, WHO, বা CCM সচিবালয়ের/এডমিনিস্ট্রেশনের সাথে যোগাযোগ করতে পারেন।

কারা এই প্রক্রিয়ায় জড়িত হতে পারেন

১. কমিউনিটি ভিত্তিক, কমিউনিটি লেড সংস্থাসমূহ

২. সিভিল সোসাইটি গ্রুপ এবং এডভোকেটস

৩. কী-পপুলেশন লেড সংস্থাসমূহের প্রতিনিধি অথবা সদস্যরা (সকল লিঙ্গের অন্তর্ভুক্তি বিবেচনায় নিতে হবে)

ক. এইচআইভির জন্য: গে, বাইসেক্সুয়াল এবং অন্য পুরুষেরা যারা পুরুষদের সাথে যৌনতায় লিপ্ত হন; ট্রান্সজেন্ডার জনগোষ্ঠী, যারা ড্রাগসের ব্যবহার করে, যৌনকর্মী, এইচআইভি আক্রান্ত ব্যক্তি, এবং কী-পপুলেশনের মধ্য থেকে তরুন জনগোষ্ঠী।

খ. টিবির জন্য: বন্দী এবং কারাবন্দী জনসংখ্যার মতো আবদ্ধ স্থানে বসবাসকারী বা কাজ করেন এমন ব্যক্তিরা, এইচআইভি আক্রান্ত ব্যক্তি, অভিবাসী, আদিবাসী জনগোষ্ঠী, সমপর্যায়ের অসুস্থতা আছে এমন ব্যক্তি যেমন ডায়াবেটিসে আক্রান্ত ব্যক্তি, সিলিকা শ্রমিক, শহুরে দরিদ্র, মোবাইল জনসংখ্যা যেমন অভিবাসী, উদ্বাস্তু, এবং বাস্তুচ্যুত জনগোষ্ঠী, শিশু এবং কিশোর-কিশোরীরা

গ. ম্যালেরিয়ার জন্য: মোবাইল জনগোষ্ঠী, মানুষ যারা প্রত্যন্ত স্থানে কাজ করে, যেমন বনকর্মী, উদ্বাস্তু, আদিবাসী জনগোষ্ঠী

প্রয়োজনীয় কাগজপত্র:

১. এইচআইভি, টিবি বা ম্যালেরিয়া নিয়ে জাতীয় কৌশলগত পরিকল্পনা (এনএসপি)

২. গ্লোবাল ফান্ড ফান্ডিং অনুরোধ (খসড়া, চূড়ান্ত, বা অনুমোদিত সংস্করণ)

অংশগ্রহণকারী

পরিচালনাকারী ব্যক্তি	<নাম>
ডকুমেন্টার	<নাম>
তারিখ	
রোগের ধরণ (এইচআইভি, টিবি, ম্যালেরিয়া – অনুগ্রহ করে তিনটি থেকে শুধুমাত্র একটি বেছে নিন)	< এইচআইভি >
অংশগ্রহণকারী (নাম, সংস্থা)	

অংশ ১: সাধারণ মূল্যায়ণ

এই অংশটি আপনার দেশের জাতীয় কৌশলগত পরিকল্পনায়, এইচআইভি, টিবি, বা ম্যালেরিয়া এবং আপনার দেশের নিজ নিজ তহবিল অনুরোধে, CRG-সম্পর্কিত ইন্টারভেনশনের একটি সাধারণ মূল্যায়ন

	প্রশ্নমালা	নোট
১	আপনাদের যে এক্টিভিটিস গুলো আছে, যা এনএসপি'র সাথে ম্যাচ করে, সেটা কি আপনাদের ভার্নাকুলার এবং কী পপুলেশনকে রীচ করতে পারছে?	নিম্নে উল্লেখিত অপশন হতে বাছাই করুন। ১. অকার্যকর ২. কিছুটা কার্যকর ৩. কার্যকর ৪. খুবই কার্যকর অনুগ্রহপূর্বক উদাহরণ সহ আপনার উত্তর ব্যাখ্যা করুন:
২	কমিউনিটি বেজ, কমিউনিটি লেড, কী পপুলেশন লেড এবং সিভিল সোসাইটি গ্রুপ সংগঠন গুলো কতটুকু এনএসপি ডেভেলপমেন্ট ও রিভিউ প্রক্রিয়ায় অংশগ্রহন করতে পেরেছে?	নিম্নে উল্লেখিত অপশন হতে বাছাই করুন। ১. অনর্থক ২. কিছুটা অর্থপূর্ণ ৩. অর্থপূর্ণ ৪. খুবই অর্থপূর্ণ অনুগ্রহপূর্বক উদাহরণ সহ আপনার উত্তর ব্যাখ্যা করুন:
৩	এনএসপি ডেভেলপমেন্ট ও রিভিউ, ফান্ডিং রিকোয়েস্ট ডেভেলপমেন্ট প্রক্রিয়া যে কান্ট্রিং ডায়ালগ গুলো হয়েছিলো, তাতে কমিউনিটি বেজ, কমিউনিটি লেড, কী পপুলেশন লেড এবং সিভিল সোসাইটি গ্রুপ সংগঠন গুলোর অংশগ্রহন কেমন ছিলো?	নিম্নে উল্লেখিত অপশন হতে বাছাই করুন। ১. অংশগ্রহনমূলক ছিলোনা ২. কিছুটা অংশগ্রহনমূলক ছিলো ৩. অংশগ্রহনমূলক ছিলো ৪. পরিপূর্ণভাবে অংশগ্রহনমূলক ছিলো অনুগ্রহপূর্বক উদাহরণ সহ আপনার উত্তর ব্যাখ্যা করুন:
৪	বাস্তবায়নের ক্ষেত্রে ফান্ডিং রিকোয়েস্টের যে স্ট্রাকচার আছে তাতে কমিউনিটি বেজ, কমিউনিটি লেড, কী পপুলেশন লেড এবং সিভিল সোসাইটি গ্রুপ সংগঠন গুলোর দায়িত্ব ও কতব্য সমূহ কতটুকু পরিষ্কার?	নিম্নে উল্লেখিত অপশন হতে বাছাই করুন। ১. অপষ্ট ২. কিছুটা বুঝতে পেরেছি ৩. পরিষ্কার ৪. একদম স্পষ্ট অনুগ্রহপূর্বক উদাহরণ সহ আপনার উত্তর ব্যাখ্যা করুন:

অংশ ২: তহবিল অনুরোধে সিআরজি

	প্রশ্নমালা	নোট
১	<p>যে এন্ট্রিভিটি ও ইন্টারভেশন সমূহ এনএসপিতে রয়েছে তার সম্পর্কে আপনি কতটুকু জানেন</p> <p>কি এন্ড ভার্নারেবল পপুলেশন সম্পর্কে কতটুকু জানেন (আপনার অর্ডারবেশনের বিভাগ বয়স, জেন্ডারের ভিত্তিতে?)</p> <p>কোয়ালিটি ডেট কতটুকু এভেলএবল আছে?</p> <p>এইসব কিছু মিলে, (ইকুসিভ প্রামন সহ),এর বিল্ডিং প্রোসেস টা কি?</p> <p>এই তথ্য গুলো আপনার পরিকল্পনার সাথে যায় নাকি এনএসপিতে</p>	<p>নিম্নে উল্লেখিত অপশন হতে বাছাই করুন।</p> <ol style="list-style-type: none"> ১. কিছুই জানি না ২. কিছুটা জানি ৩. জানি ৪. প্রশ্নের ভিত্তিতে জানি <p>অনুগ্রহপূর্বক উদাহরণ সহ আপনার উত্তর ব্যাখ্যা করুন:</p>
২	<p>সিসিএম মেম্বার নির্বাচনের ক্ষেত্রে কমিউনিটি বেজ, কমিউনিটি লেড, কী পপুলেশন লেড এবং সিভিল সোসাইটি গ্রুপ সংগঠন গুলোর অর্থবহ অংশগ্রহন কতটুকু ছিলো?</p>	<p>নিম্নে উল্লেখিত অপশন হতে বাছাই করুন।</p> <ol style="list-style-type: none"> ১. অনর্থক ২. কিছুটা অর্থপূর্ণ ৩. অর্থপূর্ণ ৪. খুবই অর্থপূর্ণ <p>অনুগ্রহপূর্বক উদাহরণ সহ আপনার উত্তর ব্যাখ্যা করুন:</p>
৩	<p>কমিউনিটি বেজ, কমিউনিটি লেড, কী পপুলেশন লেড এবং সিভিল সোসাইটি গ্রুপ গুলোর সিসিএম প্রক্রিয়ায় অংশগ্রহনের ক্ষেত্রে সম্ভাব্য বাঁধা নির্ণয়র ক্ষেত্রের সিসিএম কতটুকু কার্যকর (সিসিএম আইটেমিফাই করতে পেরেছে কিনা?)</p>	<p>নিম্নে উল্লেখিত অপশন হতে বাছাই করুন।</p> <ol style="list-style-type: none"> ১. অকার্যকর ২. কিছুটা কার্যকর ৩. কার্যকর ৪. খুবই কার্যকর <p>অনুগ্রহপূর্বক উদাহরণ সহ আপনার উত্তর ব্যাখ্যা করুন:</p>
৪	<p>ফান্ডিং রিকোয়েস্ট ডেভেলপমেন্ট প্রক্রিয়া সম্পর্কে যে তথ্য দেয়া হয়েছে ছিলো তা কি পর্যাপ্ত ছিলো?</p>	<p>নিম্নে উল্লেখিত অপশন হতে বাছাই করুন।</p> <ol style="list-style-type: none"> ১. অপর্যাপ্ত ২. কিছুটা পর্যাপ্ত ৩. পর্যাপ্ত ৪. পর্যাপ্তের চাইতেও বেশি। <p>অনুগ্রহপূর্বক উদাহরণ সহ আপনার উত্তর ব্যাখ্যা করুন:</p>

	প্রশ্নমালা	নোট
৫	ফান্ডিং রিকোয়েস্ট ডেভেলপমেন্টের সময় কত টুকু নিয়মিত যোগাযোগ করা হয়েছে, (রাইটিং টিম আপডেট, ফান্ডিং রিকোয়েস্ট প্রেজেন্টেশন)	নিম্নে উল্লেখিত অপশন হতে বাছাই করুন। ১. অনিয়মিত ২. মাঝেমাঝে ৩. নিয়মিত ৪. সবসময় অনুগ্রহপূর্বক উদাহরণ সহ আপনার উত্তর ব্যাখ্যা করুন:
৬	আপনার ফান্ডিং অনুরোধে এবং/অথবা ম্যাচিং ফান্ডে (যদি প্রযোজ্য হয়) কমিউনিটি সিস্টেম শক্তিশালীকরণ (সিএসএস) কার্যক্রম এবং হস্তক্ষেপগুলি কীভাবে জড়িত থাকে, প্রোগ্রাম বাস্তবায়ন থেকে কমিউনিটি-নেতৃত্বাধীন পর্যবেক্ষণ পর্যন্ত?	নিম্নে উল্লেখিত অপশন হতে বাছাই করুন। ১. একদমই জড়িত নয় ২. কিছুটা জড়িত ৩. জড়িত থাকে ৪. গুরুত্বসহকারে জড়িত থাকে অনুগ্রহপূর্বক উদাহরণ সহ আপনার উত্তর ব্যাখ্যা করুন:
৭	মানবাধিকার ও এইআইডিভি আক্রান্ত মানুষ গুলো যে বাধার সম্মুখীন হয়, আপনার ইন্টারভেনশন ও এক্টিভিটিগুলো সেই বাধা গুলো এড্রেস করতে সক্ষম কিনা	নিম্নে উল্লেখিত অপশন হতে বাছাই করুন। ১. অক্ষম ২. কিছুটা সক্ষম ৩. সক্ষম ৪. গুরুত্বসহকারে সক্ষম অনুগ্রহপূর্বক উদাহরণ সহ আপনার উত্তর ব্যাখ্যা করুন:
৮	আপনার তহবিল অনুরোধ এবং/অথবা ম্যাচিং ফান্ডে (যদি প্রযোজ্য হয়) কার্যকলাপ এবং হস্তক্ষেপগুলি কীভাবে টিবি, এইচআইভি বা ম্যালেরিয়ায় আক্রান্ত ব্যক্তিদের দ্বারা অভিজ্ঞ লিঙ্গ-সম্পর্কিত উদ্বেগ বা বাধাগুলির সমাধান করে?	নিম্নে উল্লেখিত অপশন হতে বাছাই করুন। ১. একদমই নয় ২. কিছুটা ৩. করে ৪. গুরুত্বসহকারে করে অনুগ্রহপূর্বক উদাহরণ সহ আপনার উত্তর ব্যাখ্যা করুন:
৯	আপনার তহবিল অনুরোধ এবং/অথবা ম্যাচিং ফান্ডে (যদি প্রযোজ্য হয়) তরুণদের, বিশেষ করে প্রধান জনগোষ্ঠীর তরুণদের অগ্রাধিকার দেয় এমন কার্যকলাপ এবং হস্তক্ষেপগুলি কতটুকু জড়িত?	নিম্নে উল্লেখিত অপশন হতে বাছাই করুন। ১. একদমই জড়িত নয় ২. কিছুটা জড়িত ৩. জড়িত থাকে ৪. গুরুত্বসহকারে জড়িত থাকে অনুগ্রহপূর্বক উদাহরণ সহ আপনার উত্তর ব্যাখ্যা করুন:
১০	তহবিল অনুরোধে মূল এবং দুর্বল জনগোষ্ঠীর দ্বারা পরিচালিত কার্যকলাপগুলি কতটা ভাল বাজেট করা হয়েছে?	নিম্নে উল্লেখিত অপশন হতে বাছাই করুন। ১. অপরিাপ্ত ২. কিছুটা পরিাপ্ত ৩. পরিাপ্ত ৪. পরিাপ্তের চাইতেও বেশি।

	প্রশ্নমালা	নোট
	মূল এবং দুর্বল জনগোষ্ঠীর দ্বারা পরিচালিত তহবিল অনুরোধের কার্যকলাপগুলি কতটা ভাল বাজেট করা হয়েছে?	অনুগ্রহপূর্বক উদাহরণ সহ আপনার উত্তর ব্যাখ্যা করুন:
১১	কমিউনিটি, রাইটস এবং জেন্ডার (CRG) সমস্যাগুলির জন্য তহবিলের অনুরোধে মুখ্য এবং দুর্বল জনসংখ্যার মুখোমুখি হওয়ার জন্য কার্যকলাপগুলি কতটা ভাল বাজেট করা হয়েছে? তহবিল অনুরোধে, অত্যাবশ্যকীয় এবং দুর্বল জনসংখ্যার মুখোমুখি সম্প্রদায়, অধিকার এবং লিঙ্গ (CRG) উদ্বেগগুলির প্রতিক্রিয়া জানানোর উদ্যোগগুলি কতটা ভাল বাজেট করা হয়েছে?	নিম্নে উল্লিখিত অপশন হতে বাছাই করুন। ১. অপরিাপ্ত ২. কিছুটা পরিাপ্ত ৩. পরিাপ্ত ৪. পরিাপ্তের চাইতেও বেশি। অনুগ্রহপূর্বক উদাহরণ সহ আপনার উত্তর ব্যাখ্যা করুন:
১২	ফান্ডিং রিকোয়েস্ট রাইটিং টীমে কমিউনিটি বেজ, কমিউনিটি লেড, কী পপুলেশন লেড এবং সিভিল সোসাইটি গ্রুপসমূহ কতটা জড়িত ছিলো?	নিম্নে উল্লিখিত অপশন হতে বাছাই করুন। ১. একদমই জড়িত নয় ২. কিছুটা জড়িত ৩. জড়িত থাকে ৪. গুরুত্বসহকারে জড়িত থাকে অনুগ্রহপূর্বক উদাহরণ সহ আপনার উত্তর ব্যাখ্যা করুন:

পার্ট ৩: অনুদান বাস্তবায়ন এবং পর্যবেক্ষণ এবং মূল্যায়ন (এনএসপি পর্যালোচনা সহ)

	প্রশ্নমালা	নোট
১	কমিউনিটি বেজ, কমিউনিটি লেড, কী পপুলেশন লেড এবং সিভিল সোসাইটি গ্রুপ গুলো তাদের অনুদান বাস্তবায়নকারী (যেমন প্রধান প্রাপক [PRs], উপগ্রহীতা [SRs] হিসাবে সক্ষম করতে কতটা সমর্থন (যেমন প্রযুক্তিগত সহায়তা) পেয়েছে উপ-উপগ্রহীতা [এসএসআর])	<p>নিম্নে উল্লেখিত অপশন হতে বাছাই করুন।</p> <ol style="list-style-type: none"> একদমই সহায়তা পায় না কিছুটা সহায়তা পায় যথেষ্ট সহায়তা পায় গুরুত্বসহকারে সহায়তা পায় <p>অনুগ্রহপূর্বক উদাহরণ সহ আপনার উত্তর ব্যাখ্যা করুন:</p>
২	কমিউনিটি বেজ, কমিউনিটি লেড, কী পপুলেশন লেড এবং সিভিল সোসাইটি গ্রুপ গুলোকে ক্ষতিকারক পরিণতির জন্য কতটা সুরক্ষা দেওয়া হয়েছে? ("সম্ভাব্য ক্ষতি" এর মধ্যে অন্তর্ভুক্ত থাকতে পারে যৌনকর্মীদের বিরুদ্ধে ফৌজদারি আইনের কারণে পুলিশ গ্রেপ্তার এবং আটক হওয়া, যক্ষ্মা আক্রান্ত ব্যক্তি, এইচআইভিতে বসবাসকারী ব্যক্তির, যারা মাদক ব্যবহার করেন, এইচআইভি এবং যৌন ও প্রজনন স্বাস্থ্য পণ্য যেমন কনডম, ইত্যাদি .. COVID-19 লকডাউন বিধিনিষেধ)	<p>নিম্নে উল্লেখিত অপশন হতে বাছাই করুন।</p> <ol style="list-style-type: none"> কোনো সুরক্ষা দেয়া হয়নি কিছুটা দেয়া হয়েছে যথেষ্ট দেয়া হয়েছে (কিন্তু এর প্রতিফলন আইন বা নীতিমালায় নেই) উল্লেখযোগ্য সুরক্ষা দেয়া হয়েছে (আইন ও নীতিমালাতেও) <p>অনুগ্রহপূর্বক উদাহরণ সহ আপনার উত্তর ব্যাখ্যা করুন:</p> <p>"গ্লোবাল ফান্ড অনুদান বাস্তবায়নে তাদের অংশগ্রহণের নেতিবাচক প্রভাব থেকে কমিউনিটি বেজ, কমিউনিটি লেড, কী পপুলেশন লেড এবং সিভিল সোসাইটি গ্রুপ গুলোকে কতটা সুরক্ষা দেওয়া হয়েছে?</p> <p>("সম্ভাব্য ক্ষতি" এর মধ্যে অন্তর্ভুক্ত থাকতে পারে অপরাধমূলক আইনের ফলে যৌনকর্মীদের, যক্ষ্মা রোগে আক্রান্ত ব্যক্তির, এইচআইভিতে বসবাসকারী ব্যক্তির, যারা মাদকদ্রব্য ব্যবহার করেন, এইচআইভি এবং যৌন ও প্রজনন স্বাস্থ্যের পণ্য যেমন কনডম ইত্যাদিকে লক্ষ্য করে পুলিশ গ্রেপ্তার এবং আটক।, COVID-19 লকডাউন বিধিনিষেধ)"</p>
৩	PR-এর গ্লোবাল ফান্ড বাজেটের পুনঃপ্রোগ্রামিংয়ে কমিউনিটি বেজ, কমিউনিটি লেড, কী পপুলেশন লেড এবং সিভিল সোসাইটি গ্রুপ গুলো কতটা অর্থপূর্ণভাবে জড়িত?	<p>নিম্নে উল্লেখিত অপশন হতে বাছাই করুন।</p> <ol style="list-style-type: none"> অর্নথক কিছুটা অর্থপূর্ণ অর্থপূর্ণ খুবই অর্থপূর্ণ <p>অনুগ্রহপূর্বক উদাহরণ সহ আপনার উত্তর ব্যাখ্যা করুন:</p>

	প্রশ্নমালা	নোট
৪	সিসিএম / গ্রান্ড বাস্তবায়নকারীরা কতবার টেকনিক্যাল সাপোর্ট চাইছি, সিআরসি সম্পর্কিত এক্টিভেলো, প্রায়োরটাইজ করা হইছে নাকি, ইনক্লুড করা হইছে নাকি, এবং ইফেক্টিভলি বাস্তবায়ন করা হয়েছে কিনা, সেই ঘটনা জানতে চাওয়া।	অনুগ্রহপূর্বক উদাহরণ সহ আপনার উত্তর ব্যাখ্যা করুন:
৫	এমএন্ডই এবং এনএসপি রিভিউর ক্ষেত্রে, কি পপুলেশন ও ভার্নানারেবল পপুলেশনের যে ইস্যু গুলা আছে, এই টা আপনার ডেটা গ্যাপ ফিলাপ করার জন্য, এডিডেন্স বিল্ডিং এক্টিভির মাধ্যমে সম্পূর্ণ করা হয়েছে নাকি?	নিম্নে উল্লেখিত অপশন হতে বাছাই করুন। ১. একদমই না ২. কিছুটা সম্পূর্ণ করা হয়েছে ৩. যথেষ্ট সম্পূর্ণ করা হয়েছে ৪. গুরুত্বপূর্ণ ভাবে সম্পূর্ণ করা হয়েছে। অনুগ্রহপূর্বক উদাহরণ সহ আপনার উত্তর ব্যাখ্যা করুন:
৬	অর্থায়নের অনুরোধে হস্তক্ষেপের কার্যকারিতা এবং প্রভাবের মূল্যায়নে কমিউনিটি বেজ, কমিউনিটি লেড, কী পপুলেশন লেড এবং সিভিল সোসাইটি গ্রুপ গুলোকে কতটা অর্থপূর্ণভাবে জড়িত	নিম্নে উল্লেখিত অপশন হতে বাছাই করুন। ১. একদমই না ২. কিছুটা সম্পূর্ণ করা হয়েছে ৩. যথেষ্ট সম্পূর্ণ করা হয়েছে ৪. গুরুত্বপূর্ণ ভাবে সম্পূর্ণ করা হয়েছে। অনুগ্রহপূর্বক উদাহরণ সহ আপনার উত্তর ব্যাখ্যা করুন:
৭	এনএসপি পর্যালোচনা সহ গ্লোবাল ফান্ড অনুদান বাস্তবায়নে কমিউনিটি-লেড মনিটরিং (সিএলএম) হস্তক্ষেপগুলি কীভাবে অন্তর্ভুক্ত করা হয়েছে?	নিম্নে উল্লেখিত অপশন হতে বাছাই করুন। ১. একদমই না ২. কিছুটা সম্পূর্ণ করা হয়েছে ৩. যথেষ্ট সম্পূর্ণ করা হয়েছে ৪. গুরুত্বপূর্ণ ভাবে সম্পূর্ণ করা হয়েছে। অনুগ্রহপূর্বক উদাহরণ সহ আপনার উত্তর ব্যাখ্যা করুন:

অংশ ৪: সিআরজি অগ্রাধিকারের বিষয়

"সম্প্রদায়, অধিকার এবং লিঙ্গ" (CRG) এই বিষয়গুলো লক্ষ্য হল এইচআইভি, টিবি, এবং ম্যালেরিয়ার উপর দেশের প্রতিক্রিয়া এবং প্রোগ্রামগুলি সম্প্রদায়-কেন্দ্রিক, মানবাধিকার-ভিত্তিক, এবং লিঙ্গ-রূপান্তরকারী। CRG এর প্রচারটি প্রমাণের উপর ভিত্তি করে যে এইচআইভি, টিবি, এবং/অথবা ম্যালেরিয়া হস্তক্ষেপ কার্যকর হওয়ার জন্য, সম্প্রদায়, মানবাধিকার এবং লিঙ্গ এই রোগগুলির প্রতি আমাদের প্রতিক্রিয়ার একটি কেন্দ্রীয় অংশ হওয়া উচিত।

এর উপর ভিত্তি করে এবং পূর্ববর্তী বিভাগে আপনার প্রতিক্রিয়াগুলির উপর ভিত্তি করে:

- আপনার শীর্ষ পাঁচটি নির্দিষ্ট CRG সমস্যা সনাক্ত করুন যেগুলি আপনার দেশে সমাধান করা দরকার।
- আপনার চিহ্নিত নির্দিষ্ট CRG সমস্যাটির প্রতিক্রিয়া জানাতে প্রয়োজনীয় একটি নির্দিষ্ট হস্তক্ষেপ(গুলি) চিহ্নিত করুন

	(ক) সিআরজি ইস্যু বা বিষয়	(খ) এই সমস্যা মোকাবেলার জন্য নির্দিষ্ট প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ
১		
২		
৩		
৪		
৫		

অংশ ৫: সিআরজি প্রযুক্তিগত সহায়তা

APCRG প্ল্যাটফর্ম এইচআইভি, টিবি এবং ম্যালেরিয়া মোকাবেলায় কাজ করে এমন কমিউনিটি বেজ, কমিউনিটি লেড, কী পপুলেশন লেড এবং সিভিল সোসাইটি গ্রুপ গুলোকে প্রযুক্তিগত সহায়তা প্রদান করে চলেছে। APCRG নিম্নে উল্লেখিত প্রযুক্তিগত সহায়তা প্রদান করতে পারে:

- পরিস্থিতিগত বিশ্লেষণ এবং প্রয়োজনের মূল্যায়ন (যেমন, ভাল সিদ্ধান্ত নেওয়ার জন্য কৌশলগত তথ্য তৈরি করার জন্য CRG-সম্পর্কিত মূল্যায়ন; সম্প্রদায়ের দৃষ্টিভঙ্গি নিশ্চিত করার জন্য প্রোগ্রাম পর্যালোচনাগুলি পরিষেবা সরবরাহের উন্নতিগুলিকে অবহিত করে)
- দেশের সংলাপ প্রক্রিয়াগুলিতে জড়িততা (যেমন, জাতীয় নীতি, নির্দেশিকা, পরিকল্পনা এবং প্রোগ্রামগুলিতে অন্তর্ভুক্তির জন্য অগ্রাধিকারগুলি জানাতে সম্প্রদায়ের পরামর্শ; মূল GF-সম্পর্কিত নথিগুলিতে ইনপুট সমন্বয় করা; GF প্রক্রিয়াগুলিতে সম্প্রদায়ের অংশগ্রহণকে শক্তিশালী করার জন্য প্রবৃত্তির পরিকল্পনা; কল্পিত এবং সমন্বিত সম্প্রদায়-নেতৃত্বাধীন অ্যাডভোকেসির জন্য সমষ্টিগত কৌশল)
- নকশা এবং বাস্তবায়নের ব্যবস্থাকে সমর্থন করা (যেমন, সুশীল সমাজ এবং সম্প্রদায়ের সংস্থাগুলির ম্যাপিং এবং সম্প্রদায় ব্যবস্থাকে শক্তিশালী করার জন্য ক্রিয়াকলাপ; GF-সম্পর্কিত প্রক্রিয়াগুলিতে সম্প্রদায়ের সম্পৃক্ততাকে সমর্থন করে এমন সরঞ্জামগুলিকে পরিমার্জন বা যাচাইকরণ; বিশ্বব্যাপী সুশীল সমাজ এবং সম্প্রদায়ের গোষ্ঠীগুলির জ্ঞানকে শক্তিশালী করার জন্য কর্মশালা তহবিল)
- C19RM-এর অধীনে COVID-19 নির্দিষ্ট কার্যকলাপ (যেমন, সম্প্রদায়ের অগ্রাধিকারগুলি অন্তর্ভুক্ত রয়েছে তা নিশ্চিত করার জন্য অনুদান-প্রণয়ন আলোচনার সময় C19RM বাজেট পর্যালোচনা করার জন্য সম্প্রদায়গুলিকে আহবান করা; C19RM বাস্তবায়ন ব্যবস্থা সম্পর্কে সিদ্ধান্ত গ্রহণে কৌশলগতভাবে অংশগ্রহণ করা, যার মধ্যে নির্দিষ্ট সম্প্রদায়ের জন্য SRs/SSR গুলি চিহ্নিত করা বা অবস্থান করা সহ কার্যক্রম; অথবা পরিমার্জন এবং যাচাইকরণের সরঞ্জাম যা সম্প্রদায়গুলিকে C19RM অনুদান বাস্তবায়ন নিরীক্ষণ করতে সহায়তা করে)

সিআরজি প্রযুক্তিগত সহায়তা যা সমর্থন করতে পারে না: (1) CCM শক্তিশালীকরণ, (2) সুশীল সমাজ নেটওয়ার্ক এবং সংস্থাগুলির দীর্ঘমেয়াদী সক্ষমতা উন্নয়ন, (3) একক সরঞ্জামের বিকাশ যা সম্প্রদায়ের সম্পৃক্ততার উপর ফোকাস নেই, এবং (4) অর্থায়নের অনুরোধ লেখা

এই তালিকার উপর ভিত্তি করে, আপনি কি এই টেবিলটি ব্যবহার করে আগে চিহ্নিত প্রতিটি পদক্ষেপ জন্য একটি নির্দিষ্ট কারিগরি সহায়তাকে ব্রেকডাউন এবং সনাক্ত করতে পারেন:

	(গ) সুনির্দিষ্ট পদক্ষেপ (উপরের কলাম “খ” এর মতই হতে পারে)	(ঘ) CRG প্রযুক্তিগত সহায়তা চিহ্নিত করা হয়েছে (যদি আপনি মনে করেন যে কোনো নির্দিষ্ট প্রযুক্তিগত সহায়তা কলাম “গ” এ আপনার দেওয়া পদক্ষেপের প্রতি সাড়া দিতে পারবে না তবে কোনোটিই রাখবেন না)
1		
2		
3		
4		
5		

অংশ ৬: অতিরিক্ত সহায়তা

আপনার কি অতিরিক্ত সহায়তার জন্য অন্য সুপারিশ আছে যে সম্প্রদায়-ভিত্তিক, সম্প্রদায়-নেতৃত্বাধীন সংস্থাগুলি, মূল জনসংখ্যা-নেতৃত্বাধীন সংস্থাগুলি এবং টিবি, এইচআইভি এবং ম্যালেরিয়া নিয়ে কাজ করা সুশীল সমাজের গোষ্ঠীগুলির CRG সমস্যাগুলি এবং CRG-কে এগিয়ে নেওয়ার ক্ষমতা থাকতে হবে। আপনার দেশের এনএসপি এবং আপনার অর্থায়নের অনুরোধে সম্পর্কিত পদক্ষেপ?